
 

 

 

 

 

 

 

 

 

NETWORK OF THE INSULAR CHAMBRERS OF COMMERCE AND INDUSTRY OF THE EUROPEAN UNION 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΝΗΣΙΩΤΙΚΩΝ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ ΤΗΣ Ε.Ε. 

(INSULEUR) ΣΤΗ ΜΑΓΙΟΡΚΑ 

 

Πραγματοποιήθηκαν με επιτυχία οι συναντήσεις εργασίας του Δικτύου Νησιωτικών Επιμελητηρίων της Ε.Ε. 
(INSULEUR) στη Μαγιόρκα παρουσία θεσμικών και κυβερνητικών αξιωματούχων των Βαλεαρίδων Νήσων, με 
στόχο τη διαμόρφωση κοινής στρατηγικής για τη νησιωτικότητα στην Ευρώπη. 

 
Την Πέμπτη 12 Ιουνίου προηγήθηκε θεσμική συνάντηση των εκπροσώπων του INSULEUR με τον Αντιπρόεδρο της 
Κυβέρνησης των Βαλεαρίδων και συνεργάτες του, στο Palau Reial.  
 
Την Παρασκευή 13 Ιουνίου ακολούθησε συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του INSULEUR που 
φιλοξενήθηκε από το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο της Μαγιόρκα και σηματοδότησε μια κρίσιμη 
καμπή για τον στρατηγικό επαναπροσδιορισμό των δράσεων του INSULEUR για την επόμενη διετία. Στη 
συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου συμμετείχαν ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου της Μαγιόρκα και 
συνεργάτες του. Ο Πρόεδρος του INSULEUR κ. Γιάννης Ρούσσος, παρουσίασε το Πρόγραμμα Δράσης του 
INSULEUR για τα επόμενα δύο χρόνια της θητείας του.  
 
 



 

 

 

 
 
 

Ενδεικτικά σημεία της συνεδρίασης: 
 

• Ίδρυση δύο Ομάδων Εργασίας για τη συμβολή στη χάραξη της Ευρωπαϊκής Στρατηγικής για τα Νησιά και 
την αναθεώρηση των Κανονισμών για τις Απομακρυσμένες Περιοχές. Τον συντονισμό της πρώτης Ομάδας 
θα έχει ο Πρόεδρος του INSULEUR και Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Κυκλάδων κ. Γιάννης Ρούσσος, ενώ 
της δεύτερης ο Α' Αντιπρόεδρος του INSULEUR και Πρόεδρος του Εμπορικού Επιμελητηρίου του Gran 
Canaria Mr. Luis Padron. 

• Διεύρυνση της συμμετοχής των μελών του Δικτύου με την πρόσκληση προς άλλα νησιωτικά επιμελητήρια 
να ενταχθούν σε αυτό.  

• Χρήση της Τεχνητής Νοημοσύνης για την καλύτερη και αποδοτικότερη λειτουργία του Δ.Σ. 
 

Σημαντικό μέρος των εκδηλώσεων αποτέλεσε η στρογγυλή τράπεζα για τις θέσεις των νησιών σχετικά με την 
Πολιτική Συνοχής της ΕΕ, ενώ ακολούθησαν μελέτες και παρουσιάσεις από στελέχη της Κυβέρνησης των 
Βαλεαρίδων και του Πανεπιστημίου των Βαλεαρίδων Νήσων με κύριο θέμα την "Νησιωτικότητα", αναδεικνύοντας 
τις ιδιαιτερότητες και προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι νησιωτικές περιοχές, προκειμένου το Δ.Σ. να τα 
ενσωματώσει στη στρατηγική του. Η συνεδρίαση έκλεισε με ανοιχτό διάλογο για τη διαμόρφωση κοινών 
προτάσεων που θα τροφοδοτήσουν τη δημόσια διαβούλευση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, όπως έχει 
προαναγγελθεί από τον Επίτροπο κ. Fitto. Η συνάντηση αυτή επιβεβαίωσε τον καθοριστικό ρόλο του INSULEUR 
ως φωνής των νησιωτικών οικονομιών της Ευρώπης σε ευρωπαϊκό επίπεδο, ενισχύοντας τον στρατηγικό του ρόλο 
ενόψει των νέων ευρωπαϊκών πολιτικών και θεσμικών εξελίξεων. 
 
 

 


